

В РАЙОНАХ  
ОБЛАСТИОБСУДЯТ  
ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Сегодня глава Сосковского района А. М. Долгов проведёт расширенное заседание с участием руководителей организаций, учреждений, глав сельских поселений, где будет детально рассмотрено нынешнее послание Президента России В. В. Путина Федеральному собранию.

Выступят главы сельских поселений, главные врач Центральной районной больницы А. В. Матюхин и начальник отдела общего и профессионального образования В. В. Кузьякин. Речь пойдет о возможности района по выполнению задач, поставленных президентом в ежегодном послании.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ —  
МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

Глава администрации Мценского района И. А. Грачев поздравил семь многодетных матерей, в семьях которых в 2006 году появились третьи и четвертые дети.

Мамам вручены дипломы, медали "Многодетная семья Орловской области" и ценные подарки. Награждение состоялось в рамках празднования Международного дня семьи. А вчера во всех сельских поселениях завершились торжественные мероприятия, также приуроченные к этой дате.

ИТОГИ МОБИЛИЗАЦИОННОЙ  
ПОДГОТОВКИ

В Должанской райадминистрации подвели итоги мобилизационной подготовки района в 2005 году, поставлены задачи на этот год.

Лучшим по мобилизации признано Кудинское сельское поселение. Ему вручены переходящий кубок, почётная грамота администрации района.

Хорошую работу по данному направлению в 2005 году обеспечили Должанская газоконденсатная станция, районный отдел культуры, Центральная районная больница и муниципальная аптека.

ПОДТВЕРДИЛИ  
СТАТУС НАРОДНЫХ

На днях в Хомутовском районном центре культуры (Новодеревенковский район) творческие коллективы Дубровского, Михайловского и Паньковского Домов культуры и местного народного театра подтвердили звание народных.

Напомним, что звание народного творческими коллективами подтверждается раз в три года. Их участники должны продемонстрировать высокое качество хорового пения, исполнения песен солистами, дуэтами.

Народный театр (в 2007 году ему исполнится 40 лет) показал спектакль "Беда от нежного сердца".

## В НОВОМАЛИНОВО НЕЧИСТО

Под руководством главы администрации Корсаковского района В. Н. Кузнецова и его заместителя — председателя оргкомитета по проведению дней защиты от экологической опасности М. Г. Макаренко состоялась поездка всех семи сельских поселений района. Целью мероприятия было ознакомление с ходом благоустройства территории.

Высших оценок заслужили Гагаринское, Марыньское и Корсаковское сельские поселения, а также Озерская и Новомихайловская школы.

Большие нарекания высказаны в адрес руководства Парамоновского сельского поселения за захламлённость населённого пункта Новомалиново. Претензии руководства района имеются к ряду учреждений культуры и здравоохранения. В частности, здесь не везде имеются декоративные ограждения вокруг зданий.

Всем, чья работа по благоустройству признана недостаточной, предписано до 5 июня (в этот день завершится экологический двухмесячник) исправить положение.

## РЕБЯТА ЗАРАБОТАЮТ

Для благоустройства территорий посёлка Хомутово и села Шатилово (Новодеревенковский район) созданы два молодёжных экологических отряда численностью 26 человек (ребята в возрасте от 14 до 18 лет).

Время работы отрядов — около месяца. Ребята занимаются уборкой мусора, обрезкой деревьев.

За выполненную работу каждому труженнику будет выплачено по 600 рублей.

## ОБВОРОВАНА ФЕРМА

Как сообщает пресс-служба УВД области, в ночь на 15 мая неизвестные лица, взломав дверные зампы, проникли в помещение молочнотоварной фермы, принадлежащей ФГУПС "Малос" (село Зяблово, Сосковский район), и похитили десять телат. Здание не охранялось. Правоохранительные органы решают вопрос о возбуждении уголовного дела.

## СКУЧАТЬ НЕ ПРИДЕТСЯ

В Котовском сельском Доме культуры Свердловского района состоялся семинар местных клубных работников. Речь шла о распространении в других СДК опыта, накопленного в этом учреждении.

Фактически Котовский Дом культуры в последнее время стал культурно-оздоровительным комплексом. Помимо различных кружков здесь работают секции борьбы и бокса. В каждой из них занимаются по 15 человек. Тренеры работают на общественных началах.

В заключение семинара состоялось награждение 55 победителей районного конкурса "Хочу стать звездой". Финалисты этого конкурса выступили в День Победы в Змиёвке.

Информгентство  
"Орловская правда".

СЕЛЬСКАЯ СТРАНИЦА  
ЧТО ПРОРОЧАТ СЕЛУ АНАЛИТИКИ?

Несмотря на экстремальные зимние холода, напугавшие министра сельского хозяйства Алексея Гордеева, российские крестьяне в этом году могут собрать 72 — 79 млн. тонн зерна, подсчитали аналитики зернового рынка. Морозы все же внесут свои коррективы: фуражного зерна в этом сезоне будет существенно больше. Но и это неплохо, утешают эксперты, ведь кормовое зерно пригодится растущему производству свинины и мяса птицы.

Необычно холодная зима и "очень сложная погода летом", которую прогнозирует Росгидромет, угрожают урожаю текущего года, предупреждает глава Минсельхоза Алексей Гордеев в начале апреля. По его данным, из-за холодов в этом году зерно погибло примерно на 3,5 млн. га из 14 млн. га сельхозземель, засеянных озимыми. Потери урожая озимой пшеницы министр оценил в 7 млн. тонн, а общий ущерб сельскому хозяйству от гибели зерновых культур и плодовых деревьев, включая упущенную прибыль, — в 25,2 млрд. руб. О том, что холода в России и на Украине в этом году не позволят мировому сбору зерновых дотянуть до прошлогоднего рекордного уровня, пишут и эксперты Международного совета по зерну в своем прогнозе, опубликованном в прошлой неделе.

Точный прогноз урожая можно будет сделать только через месяц, когда в основных зерновых регионах закончится посевная и минуют критические моменты в развитии озимых (например, холода в начале мая), но уже сейчас аналитики уверены, что Минсельхоз слишком оптимистичен. Гибель озимых, по данным на конец апреля, хотя и выше среднего уровня за несколько последних лет, но "совсем далека от катастрофы" и составляет всего 18% площадей, пишет в опубликованном в пятницу прогнозе аналитик WJ Interagro Владимир Петриченко. Нормальным уровнем потерь, по его мнению, считается 10%.

Пессимистичным прогнозом валового сбора зерновых, утверждают в WJ Interagro, можно считать 70 млн. тонн, а если условия для уборки урожая будут "очень хорошими", можно ожидать и ци-



Валовый сбор зерновых в 2005 г., по данным Госкомстата, составил 78,19 млн. тонн, включая 47,7 млн. тонн пшеницы, 15,79 млн. тонн ячменя, 4,56 млн. тонн овса и 3,63 млн. тонн ржи. Рекорд валового сбора за последние шесть лет был поставлен в 2002 г.: по данным Госкомстата, урожай составил 86,61 млн. тонн.

ловый сбор в 72 млн. тонн прогнозирует директор по маркетингу Международной зерновой компании (МЗК, русская "дочка" Glencore) Николай Демьянов. "Мы исходили из допущения, что сев озимых проходил не в очень хороших условиях, а урожайность будет на среднем за последние годы уровне", — уточняет он.

Из-за весеннего перепада померзших озимых российские крестьяне в этом году соберут больше ячменя, подсчитывают аналитики. На пшеницу в общем урожае придется 41 млн. тонн, на ячмень — 17 млн. тонн. По подсчетам Петриченко, пшеницы может быть собрано больше —

42,4 млн. тонн, а ячменя — 16,7 млн. тонн. В прошлом году, по данным Госкомстата, хозяйства собрали 47,7 млн. тонн пшеницы и 15,7 млн. тонн ячменя.

Учитывая, что внутреннее потребление ячменя составляет около 14 млн. тонн в год, российские компании в этом году могли бы экспортировать не меньше 2 млн. тонн ячменя, говорит Демьянов. Но и на внутреннем рынке потребность в фуражном ячмене должна увеличиться из-за охватившей российских аграриев моды на свиноводство, напоминает Рылько. С запуском новых свиноккомплексов, о строительстве которых было объявлено в прошлом году, дополнительная потребность в фуражном зерне может

увеличиться на 0,5 — 1 млн. тонн, подсчитал эксперт. К тому же, добавляет он, растет объем производства птицеводческой продукции: только за I квартал этого года было произведено на 14% больше мяса птицы, чем за аналогичный период 2005 г. Но Демьянов считает, что в этом году закладывать в прогноз потребления зерна рост спроса на кормовые культуры еще рано: большинство животноводческих проектов, о которых было заявлено в 2005 г., еще не построены или не работают в полную силу. По его мнению, сначала нужно ожидать рост спроса на полноценные белковые корма (например,

соевые и кукурузные) и лишь потом — на фуражное зерно. Уже заметно увеличение посевных площадей под соей и кукурузой, соглашается Рылько.

Впервые за последние 15 лет российские коровы дали больше молока. Таковы данные Росстата за первые три месяца 2006 г. Все дело — в модернизации молочного производства, на которую крупные компании за три года потратили 500 млн. евро, и росте спроса на молочные продукты, объясняют участники рынка. Следующий шаг — сокращение доли молока, производимого простыми крестьянами.

С 1991 г. надои молока в России неуклонно падали — одновременно с сокращением поголовья крупного рогатого скота. Если в 1991 г. в хозяйствах всех категорий — частных, фермерских и промышленных — надоили 51,9 млн. тонн молока, то в 2004 г. — всего 31 млн. тонн. Наиболее ощутимым было падение надоев в сельхозпредприятиях: с 38,3 млн. тонн в 1991 г. до 14,26 млн. тонн в 2004 г. А в 1999 г. производство молока в частном секторе превысило промышленное (данные Росстата).

В I квартале 2006 г. валовые надои молока впервые выросли и оказались на 0,5% выше, чем за тот же период прошлого года: 5,8 млн. тонн в этом году против 5,78 млн. тонн в прошлом.

Производство молока увеличивается, но размер дойного стада по-прежнему сокращается. Это стало возможно благодаря переходу на интенсивные методы ведения животноводства. В 2003 г. начали заметно расти продажи оборудования для молочного животноводства и с тех пор "увеличиваются по экспоненте". Поскольку при модернизации технологического оборудования обычно закупают и новый высокопродуктивный скот, то даже при том же или уменьшившемся числе коров молока будет получаться больше. К факторам успеха добавляется рост потребительского спроса на молочные продукты и административный ресурс, применяемый при выполнении

национального проекта развития АПК. Частные компании за последние три года вложили в модернизацию молочного производства не менее 500 млн. евро. "Это однозначно рентабельный бизнес", — радуется президент группы компаний "Русские фермы" Андрей Даниленко.

Например, чистая рентабельность крупного молочного комплекса на 2500 голов (после обслуживания кредитов, амортизации и т. п.) составляет 5 — 10%, говорит он. Себестоимость производства литра молока в таком комплексе в средней полосе России будет составлять 6 — 7 руб. А "точка окупаемости", по его мнению, — ферма на 500 — 600 голов дойного стада, каждая корова в котором будет давать не меньше 28 л молока в день. Рентабельность молочного животноводства в прогрессивных хозяйствах еще выше: те, кто входит в первую сотню крупнейших, еще в 2004 г. имели рентабельность 40 — 80%.

Но надоили ли в общественном секторе больше молока, чем в частных хозяйствах, непонятно. Удельный вес производства молока в общественном секторе в I квартале составил 53,2%. Но корректно посчитать даже число коров у жителей деревень практически невозможно. Неясно, например, как официальная статистика учитывает продуктивность.

В странах с развитым молочным животноводством доля "промышленного молока" составляет не меньше 80%, а, например, в Швеции — все 100%. И российский общественный сектор, несмотря на сложности с оценкой нынешней ситуации, ждет такой же путь. Даниленко из "Русских ферм" отводит на это 8 — 10 лет. Но без роста потребления молочных продуктов смысла в дальнейшем повышении надоев нет, ведь в таком случае упадут цены на молоко. Поэтому молочникам придется либо убедить население есть больше молочных продуктов, либо выводить на внешние рынки: китайский (там внутреннее потребление ниже 10 кг на человека) и европейский (собственное производство там падает).

По материалам информгентств.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК"

## КРЕДИТЫ ДЛЯ КРЕСТЬЯНСКОЙ УСАДЬБЫ

(Продолжение.  
Начало в № 72, 74).

ТЕХНИКА  
ДЛЯ ПОДВОРЬЯ

Следующая пара дней у нашей семьи ушла на сбор необходимых справок и заполнение анкет. Без всяких препон были получены справки с места работы с указанием среднемесячной заработной платы, не подвел и глава сельского поселения, подготовивший все документы в назначенный срок. И вот с целой кипой бумаг вновь еду в банк.

Дело шло к концу рабочего дня, но очереди к столикам в кредитном от-

деле, как и в прежний визит сюда, нет, хотя ни один специалист не сидит без дела, каждый работает с желающими оформить кредиты на развитие личных подсобных и фермерских хозяйств. Когда один из специалистов освобождается, прошу его принять документы. Тот быстро, но внимательно изучает их и подсказывает, как правильно заполнить наиболее сложные графы в анкете-паспорте заемщика. Затем сообщает, что документы принимаются и в последующие 7 — 10 дней будут рассматриваться банком на предмет окончательного решения о кредитовании нашего ЛПХ. О его результатах, уточняет он, мне будет сообщено по телефону.

Теперь, когда на получение кредита появилась реальная надежда, главной задачей стали поиск и выбор той техники, для приобретения которой он и предназначался. Советовался с друзьями и коллегами, звонил в фирмы, торгующие сельскохозяйственной техникой нужного мне класса.



деленной кодами... а также импортных машин и оборудования (при отсуствии отечественных аналогов)". В этом же пункте приведены десятки номеров кодов разрешенной для приобретения техники и сельхозинвентаря, а так как для абсолютного числа претендентов на получение кредитов их цифры ничего не говорили, то по обмундированным вопросам обратился за консультацией в областное управление сельского хозяйства.

Согласно присланному по факсу из соответствующего отдела облсельхозуправления разъяснениями Минсельхоза РФ о малогабаритной сельскохозяйственной технике, по процентам за кредиты на приобретение которой предусмотрено субсидирование (возмещение основной части затрат), к такого рода технике относятся "машины и оборудование, предназначенные для выполнения различных работ в растениеводстве, садоводстве, огородничестве на небольших по размеру участках, в жи-

вотноводстве, в личных подсобных хозяйствах и т. д.". В перечне этой техники фигурировали тракторы сельскохозяйственных универсальных и пропашные малогабаритные мощностью до 22 лошадиных сил, а также сельскохозяйственные машины, агрегируемые с этими тракторами, инструмент; инвентарь и средства малой механизации садово-огородных, машин и оборудования для пчеловодства, шелководства и защиты почвы; автомашин общего назначения — бортовые, шасси и фургоны полной массой не более 3,5 тонны.

Пришла из облсельхозуправления и расшифровка кодов, в которой сообщалось, что к малогабаритным сельскохозяйственным тракторам относятся также одноосные и двухосные мотоблоки, а в число агрегируемых с ними сельскохозяйственных машин входят:

машины для подготовки полей (корчеватели, рыхлители, фрезы, кочерезы и т. д.);

почвообрабатывающие машины (плуги, культиваторы, машины комбинированные для пахоты и глубокого рыхления, для поверхностной обработки почвы, для междурядной и рядной обработки, для выкопки посадочных ям, копки саженцев и т. д.);

сеялки, сажалки, смесители и разбрасыватели удобрений.

К прочим, разрешенным для приобретения по кредитам, машинам и инструментам относятся:

машины для ухода за растениями (опрыскиватели, дождеватели, машины по уходу за кронами растений и т. д.);

машины для уборки и первичной обработки зерновых, крупяных и масличных культур, а также картофеля, овощей, фруктов, ягод и технических культур;

машины и оборудование погрузочно-разгрузочные, транспортные, вспомогательные и инвентарь; инструмент, инвентарь и средства малой механизации садово-огородных, в том числе ручной почвообрабатывающий инвентарь и инвентарь по уходу за садовыми насаждениями.

В устной форме сообщили и о том, что первоначальный "запрет" на приобретение импортной сельскохозяйственной техники, машин и инвентаря по кредитам, взятым на развитие ЛПХ, снят.

Уже имея полную информацию о том, что же из техники конкретно можно приобрести, вновь обзваниваю фирмы-поставщики и магазины, забираюсь в Интернет.

После сдачи документов прошло три рабочих дня. Банк пока молчит.

Юрий СЕМЕНОВ.  
(Окончание следует).

**КОМБАЙНЫ В КРЕДИТ**  
**НУЖЕН КРЕДИТ, НО НЕТ ЗАЛОГА?**  
**КРЕДИТ ПОД ЗАЛОГ КОМБАЙНА**

**РОСТСЕЛЬМАШ**  
Агротехника Профессионалов

Подробная информация об условиях кредитования в Вашем регионе по телефону  
**ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ (звонок бесплатный):**  
**8-800-200-88-77**

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Главное управление МЧС России по Орловской области приглашает к участию в открытом конкурсе на закупку вещевого имущества для сотрудников МЧС, который состоится 26 июня 2006 г. в 11.00 по адресу: г. Орел, ул. Пионерская, д. 5.**  
Конкурсная документация предоставляется по адресу организатора конкурса: 302028, г. Орел, ул. Пионерская, д. 5; факс (4862) 76-26-93 или на сайте: www.adm.orel.ru

**ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ 76-20-34**  
НП «Редакция газеты «Орловская правда»

## Издательство «Орловская правда» изготовит:

- книги различной тематики;
- открытки и сувенирную продукцию;
- календари и плакаты;
- журналы и газеты;
- бланочную продукцию.



Тел./факс (4862) 76-33-64.